



näringsliv

Nyhetsbrev från Karlshamns kommun • Dec 2005

Från Hamburg till Svängsta/Ringamåla

Michael och Sonita Weil har varit företagare inom internationell trading i många år. Med säte i Hamburg och hela världen som arbetsfält har de arbetat med de finast märkena inom parfymbranschen.

Företaget blomstrade och antalet anställda växte. Nya grossistföretag utvecklades och med dem parfymbutiker på olika ställen i världen. Allt snurrade på. Michael och Sonita var på resande fot 130–140 dagar/år i en allt mer stressad tillvaro.

Tanken på att få ut mer av livet växte. De var överens om att minska sin affärsverksamhet. Nu till frågan om var i Europa de ville slå sig ner. Efter ett besök i Sverige upptäckte de att "här vill vi bo!". Med en vacker natur, vänliga människor och en avslappnad stämning, mognade tanken från fritidsboende till en permanent flytt. Valet föll på idyllen Ringamåla som bostadsort. Ett nytt tradingföretag bildades, Scand Torg AB, och företaget flyttade in på Halda Utvecklingscentrum i Svängsta.

– Sverige har många fördelar jämfört med Tyskland, säger Michael. Visserligen är skatten

högre här men Sverige har en bättre prognos än Tyskland både ekonomiskt och socialt. Svängsta är en perfekt etableringsort för ett globalt företag. Logistiken, kommunikationerna, säkerheten för att nämna några viktiga bitar.

Hur blir man då mottagen i Ringamåla som tysk affärsman? Jo, det var inga problem. Michael och Sonita bjöd in hela byn till ett öppet hus för att presentera sig. Detta visade sig att vara ett lyckat grepp för huset var fullt och de båda känner sig riktigt välkomna till Ringamåla/Svängsta och har dessutom redan hunnit få många goda vänner!



Michael och Sonita Weil trivs i Svängsta/Ringamåla.

Nystart för NyföretagarCentrum

Det har i höst varit nystart för NyföretagarCentrum och en ny styrelse har bildats. NyföretagarCentrum har varit vilande under ett par år, men är nu igång och verkar för fullt för ett ökat och livskraftigt nyföretagande i Karlshamns kommun. NyföretagarCentrum fokuserar kring tillväxt och entreprenörskap.

– Vår uppgift är att fungera som bollplank och katalysator för företagande och stimulera till tillväxt, säger Pether Fredholm, ordförande i styrelsen för NyföretagarCentrum. Vi kommer att anställa en kvalitetscertifierad och utbildad rådgivare som ska jobba aktivt för nyföretagande i kommunen. Rådgivningen ska vara kostnadsfri. NyföretagarCentrum kommer snart att etablera sig i centralt belägna lokaler i Karlshamn.

Nominera Årets Företagare

Årets Företagare delas ut till en företagare som 2005 utfört en prestation i sin kommun och som genom sitt sätt att vara och driva sitt företag är en förebild för andra företagare.

Förslag på kandidater från din kommun lämnas via e-post, brev eller telefon till Företagarna på din ort eller till Karlshamns kommun, näringsliv. Gå in på www.foretagarna.se/aretsforetagare – där hittar du information och nomineringsblankett.

Triangelspåret i hamn!

Nu är finansieringen av det så kallade Triangelspåret, ett förbindelsepar mellan Blekinge Kustbana och de befintliga Stilleryds- och Kölöspåren, i hamn! Karlshamns kommun satsar 5,7 mkr, EU Mål 2 Södra bidrar med 3 mkr, Banverket 1,5 mkr, Region Blekinge knappt 1,3 mkr och Länsstyrelsen 0,8 mkr (totalt 12,3 mkr). Planerad byggstart för det 530 meter långa triangelspåret är hösten 2006 och det beräknas vara klart vid halvårsskiftet 2007.

Förändringens tid

Vi befinner oss i förändringens tid, både i stort och i smått.

Kommunens finanser är i balans, fler flyttar till Karlshamn och viktiga framtids-satsningar som NetPort och Baltic Logistics Center skapar förutsättningar för företagsetableringar och näringslivsutveckling.

Satsningen på högskolan har starkt bidragit till att skapa nya möjligheter att utveckla Karlshamn på områden vi tidigare inte sett.

Den tillväxt och det öppna sinne som växer fram genom ett ökat samarbete mellan människor, företag och myndigheter i södra Östersjöregionen är en annan viktig framgångsfaktor. Vi ska aktivt delta i denna utveckling!

Jag tror på Karlshamn, vi har ett bra (utgångs-) läge, ett starkt näringsliv och en väl fungerande förvaltning.

Jag ser fram emot 2006 och önskar er alla en God Jul och ett riktigt Gott Nytt År!

Sven-Åke Svensson (s)
Kommunstyrelsens ordf.

Kontakt

Ansvarig utgivare:

Ulrika Nordén Johansson,
tfn 0454-811 19

Adress:

Karlshamns kommun
374 81 Karlshamn

E-post:

naringsliv@karlshamn.se

Internet:

www.karlshamn.se

Gourmet Grön på IKEA

Från vecka 49 kommer Gourmet Grön att finnas på varje IKEA-restaurang i Sverige. Detta inom ramen för avtalet med Saba Trading AB, en av Skandinavien ledande leverantörer och distributörer av frukt, grönsaker och blommor. Avtalet innebär en förnyelse av IKEA:s grönsaksbufféer såväl i smak, form som antalet anrättningar.

– Från att tidigare erbjuda de traditionella grönsalladerna kommer det nu att finnas åtta anrättningar varav sex av dem är helt i Gourmet Grön-stil, säger Paul Bosse, ägare till Gourmet Grön i Karlshamn.

Krebo bygger fabrik för modulhus

Krebo AB bygger i anslutning till Karlshamns hamn, Baltic Logistics Center, en fabrik för tillverkning av modulhus. Företaget finns representerat på flera platser i Sverige och tillverkningen är just nu inriktad på studentboende i form av färdiga moduler.

Företaget sysselsätter 14 personer i Karlshamn. Man flyttade från Olofström till Karlshamn av geografiska skäl.

– Med etableringen vid Karlshamns hamn kommer vi närmare det företagscentra som nu utvecklas här, vilket är viktigt för vår utveckling.

Dessutom har vi möjligheter att expandera ytterligare och bygga ut vår verksamhet, säger Niklas Wikell på Krebo AB.

Företaget har dessutom handelsutbyte med de baltiska länderna.

Krebo AB är ett av de företag som i höst startat verksamhet i området. Etableringen är en del i utvecklingen av Karlshamn Baltic Logistics Center.

God Jul & Gott Nytt År...

...önskar alla vi som arbetar med nyhetsbrevet Näringsliv.

ITS WorldCongress 2009 i Stockholm

Kongresstyrelsen för ITS World Congress 2009 har beslutat att NetPort. Karlshamn ska ansvara för satsningsområdet e-betalningar. Världskongressen inom ITS (Intelligenta transport-system) är ett årligen återkommande arrangemang där värdskapet alternerar mellan Europa, Asien och Amerika.

Världskongressen fungerar bland annat som en mötesplats för verksamma inom ITS- och kommunikationsområdet. Under de senaste åren har kongresserna i huvudsak varit fokuserade på vägtrafikområdet med en uttalad ambition att samtliga transportslag skall vara representerade på kongresserna.

Sex olika satsningsområden har identifierats, varav NetPort.Karlshamn är ansvarig för ett av dessa, nämligen e-betalningar. Vägledande har varit att samverka inom det svenska samhället ska kunna åskådliggöras. Under utvecklingskedet fram till 2009 kommer därför den samverkansmodell, som betecknas "Triple Helix" och som innebär samverka mellan näringsliv, offentlig förvaltning och forskarvärlden att tillämpas.

Syfte/Mål för ITS WorldCongress 2009:

- Samla aktörerna inom ITS från hela världen för att utbyta kunskap och generera utveckling.
- Kongressdeltagandet ska ges en upplevelse av det framväxande informationsamhället med inriktning på tjänster kring transportsektorn.

- Kongressen ska vara grunden för en bred gemensam utvecklings- och införandeprocess mellan offentlig förvaltning och privat näringsliv i Sverige.
- Världskongressen ska utgöra en fokuspunkt för den gemensamma nationella kraftsamlingen.

Nationella utgångspunkter

I Nuteks rapport "Säker trafik för goda affärer", som utarbetats på uppdrag av regeringen, har en strategi tagits fram för hur svenskt trafiksäkerhetsarbete ska kunna främja svensk näringslivsutveckling. Strategin fokuserar på behovet av marknadskompletterande åtgärder initierade av offentlig sektor för att tillvara de möjligheter som ett unikt svenskt kunnande här skapar.

I studien har fyra produktområden identifierats som har koppling till trafiksäkerhet:

- Fordonsbaserad teknik
- Vägutrustning och infrastruktur
- System för trafik kontroll och övervakning
- Tjänster inom utbildning, information och kapacitetsuppbyggnad

De satsningsområden som prioriterats för världskongressen kan konstateras ligga i linje med de ambitioner som strategierna ovan ger uttryck för.

Det gäller också att uppnå ett ekologiskt hållbart transportsystem som erbjuder effektiva och flexibla transportlösningar i tid och rum.

Mer information, NetPort.Karlshamn, Kerstin Nensén, tfn 0454-30 71 11, e-post info@netport.se

Blekingeflyg med regionala ägare

Stockholmsplanet i Blekinge byter ägare den 1 januari. Nya ägare blir en stor grupp regionala entreprenörer och investerare tillsammans med Sverige-flyg Holding AB.

Målsättningen är att få en långsiktigt seriös aktör inom lågprissegmentet med Blekinges bästa i affärsidén. Idén är att genom låga och tillgängliga priser vara en stark konkurrent till SAS och därigenom uppnå högre konkurrenskraft för näringslivet i regionen.

De personer som ställt sig bakom satsningen är Mikael Blomqvist, Karlskrona, Göran Christensson, Karlskrona, Boilerroom, Karlskrona, Jan Ryd, Ronneby, Anders Jansson, Karlshamn, Curt Bergman, Karlshamn, Tommie Holmberg, Karlshamn, Håkan Johnsson, Karlshamn. Förutom de lokala ägarna finns även Sverige-flyg Holding. VD för bolaget är Michael Juniwik. Sverige-flygs styrelseordförande heter Pigge Werkelin som för snart fem år sedan startade Gotlandsflyg i ren protest mot monopolet. En satsning som fungerade och han kan nu hjälpa andra regioner att få en balanserad flygmark-



En grupp lokala entreprenörer och investerare övertar ägandet i Blekingeflyg. Foto: Johanna Rundgren, BLT.

nad lokalt. Sverige-flyg står för driftkunskapen och kan byta erfarenheter med bolagen Gotlandsflyg AB, Kullaflyg AB och Sundsvallsflyg AB.

Linjen ska fortsätta som idag med namnet Stockholmsplanet/Blekingeflyg in på nya året. I början av mars stöps verksamheten om ifråga om antal turer och priser. Tiden intill dess används för att sätta organisationen på plats. Blekingeflyg kommer att satsa ca 13 personer i Kallinge.